К проверке готов? – «Всегда готов!»

      Ежегодно осуществляется проверка готовности образовательного учреждения к новому учебному году. В этом году проверка прошла  20 августа.
 Председатель комиссии -  заместитель главы Чесменского муниципального района Мартемьянов С.А., от органа управления образованием – начальник Управления образованием  Литвиненко О.П., представитель профсоюза работников народного образования, Госпожнадзора, Роспотребнадзора, Ростехнадзора, органа внутренних дел.
     Предметом проверки являлось  состояние ОУ, его готовность к новому учебному году и деятельности в осенне-зимний период.

Проверка осуществлялась по следующим направлениям:
· наличие документации;

· состояние здания и территории;

· готовность учебных кабинетов и библиотеки к образовательному процессу;

· состояние пищеблока и подсобных помещений для хранения продуктов;

· санитарное состояние;

· состояние медицинского пункта;

· состояние помещений для занятий физической культурой;

· противопожарное состояние и антитеррористическая защищенность;

· укомплектованность педагогическими кадрами.

      В ходе проверки не было выявлено никаких строгих  нарушений. Комиссия отметила высокий уровень подготовленности нашей школы. Мы стараемся сохранить то, что было  и внедряем новые технологии. Большинство кабинетов оборудованы компьютерами, в каждом классе сделан ремонт.
    На пришкольном участке распустились прекрасные цветы, а в огороде растет морковь, полная витаминов. В жаркий денек можно удобно устроиться на скамеечке и попить прохладной воды из фонтана.
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      Особая гордость школы – это появление лыжной базы. Она так необходима как детям, так и учителям. Ведь мы за здоровый образ жизни!
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     Проверка прошла, а самая сложная работа впереди. Это обучение детей. И хочется верить, что придя в красивую школу, им захочется учиться еще лучше, ведь получать знания в уютных стенах гораздо  приятнее!
�








