Почти 70 лет, как закончилась Великая Отечественная война, но нестихающая боль  тех страшных дней по-прежнему тревожит нас и по-прежнему возвращает к тем волнующим и трагическим дням нашей страны.
В Александровском саду, у стены Кремля ,находится Могила Неизвестного солдата, который навсегда остался бессменным дозорным , вечным стражем, охраняющим наш мир и покой.

Мы не знаем его имени, он погиб на подступах к Москве в суровом 1941-ом, под Харьковом в 1942-ом. Сюда, к могиле, идут матери и отцы, не дождавшиеся сыновей и дочерей , идут вдовы, идут внуки, знающие дедов только по фотографиям. И каждый из них думает, что, может быть, под этим красным камнем лежит его родной человек.
Сколько их, неизвестных, захоронено на земле, никто не знает. Но с каждым годом сужается круг поисков фамилий и мест захоронения солдат, которые, к сожалению, нашли себе последнее пристанище не на своей земле. 
В этом плане трагична и тяжела судьба нашего земляка Кузнецова Степана Дмитриевича из деревни Потаповка, который в июле 1941 года ушел на войну и пропал без вести. В прошлом году в наш район пришло письмо из Ленинградской области с известием, где похоронен Степан Дмитриевич. В письме была и просьба автора: найти родственников пропавшего. благодаря таким неравнодушным людям, как семья Ирбаторовых, это письмо нашло внука Степана Дмитриевича – Запускалова Владимира Николаевича. Теперь он знает, что его дед после жестокого боя под Харьковом попал в плен 26 мая 1942 года, был увезен на Запад Германии в Вестфалию, попал в лагерь шталаг VIK. 
Путь страданий советских пленных от взятия в плен до шталагов был очень труден. Целая жизнь земляка-фронтовика прошла через Зульфию Сагындыковну и ее сына Нурлана. Ездили в областной архив, смотрели документы в военкомате в надежде раскрыть тайну гибели Степана Дмитриевича.

Обо всем этом узнали на устном журнале, посвященном Дню памяти Неизвестного солдата ,старшеклассники Светловской школы под руководством заместителя директора по воспитательной работе Ксенофонтовой Татьяны Александровны. С дрожью в голосе, со слезами на глазах Зульфия Сагындыковна зачитывала ребятам волнительные строчки:
Мне слышен зов через года

Найди меня, найди меня.

Я так устал безвестным быть

В чужой земле в окопе гнить.

Я не погибший, не живой

Я – не вернувшийся домой

С далекой той большой войны

И в этом нет моей вины.

Ребята были все заворожены проникновенным выступлением Зульфии Сагындыковны. Минутой молчания почтили память павших. 
Олег Евгеньевич Гринько, быфвший афганец, частый гость нашей школы, обратился к ребятам с призывом о том, что на базе Светловской школы планируется открыть военно-патриотический клуб «Пограничник», куда в качестве помощников будут привлечены бывшие пограничники: Клыков В.И., Ширинкин А.Н, Свиридов В.Ю., Хурамшин Ф.М. Планируются в этом клубе стрелковая, тактическая и частично строевая подготовка. Самая главная цель  создания клуба- воспитание любви к Родине в юношах.
Хочется верить, чтобы добрые начинания переросли в настоящее мужское дело – защищать Родину. Хочется надеяться, что мы будем жить в мире.

«Молодое и старшее поколение должны и могут друг друга понять, помочь, почему так жизненно важно не забывать прошлое».
Уважаемая редакция! Статью подготовила и написала Завадская О.В. учитель русского языка и литературы Светловской школы, чтобы поделиться своими размышлениями по поводу мероприятия, посвященного новой дате, 3 декабря, Дню памяти Неизвестного  солдата.
