ЧТО НОВОГО!

    Ура! Снова прозвенел первый школьный звонок! Школа вновь открыла свои двери ученикам, родителям и учителям. В 2014 году Светловская школа приняла в свои ряды 17 первоклассников, которые с нетерпением ждут встречи со своим первым учителем Романовой Татьяной Александровной. Сегодня  для учащихся 11 класса в составе 8 человек под руководством классного руководителя Кушановой Ж.Н. прозвенит первый последний звонок.
   На линейке присутствовали учителя-ветераны педагогического труда: Носенко А.С., Кудрякова Е.С., Зюзин С.Л., Плюснина А.П., Кузнецова Н.П., Бобырь М.А. Присутствовали гости – заместитель начальника управления образованием Богинич Н.В., она поздравила учащихся, родителей и учителей с новым учебным годом, Колчанова Л.В  библиотекарь Светловского Дома Культуры, поздравила и наградила грамотами учащихся школы и учителей за участие в конкурсе «Лучший читатель». Учащиеся 11 класса вручили подарки первоклассникам, все были очень рады! 
   3 сентября 2014 года в Светловской средней школе была проведена линейка, посвященная выборам губернатора Челябинской области и выборам Президента школьного самоуправления «ЛУЧ». 
Под руководством заместителя директора по воспитательной работе Ксенофонтовой Татьяны Александровны  выступила агитбригада в составе четырех человек:
-классного руководителя 10 класса Коломыцевой И.Д.

-Министра по общественным связям Бурцевой Елены (10 класс)

- ученицей 8 класса Шкабара Анастасией

-ученицей 10 класса Гулян Викторией.
     Агитбригада призывала учащихся проголосовать за наиболее достойного кандидата на пост Президента школьного самоуправления «ЛУЧ». Выборы будут проходить 14 сентября 2014 года на территории Светловской школы искусств в 10 часов утра.
  На линейке выступила директор Светловской школы Коломыцева Лилия Александровна с речью о необходимости голосования всех граждан России, об ответственном отношении к выборам каждого человека, от которого будет зависеть судьба нашего родного края.
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       В Светловской школе была проведена работа по профилактическому мероприятию «Внимание-дети!».
Результативность:
1. Проведены классные часы на тему профилактики ДДТ с 1-11 классы.

2. Оформлен стенд по ПДД (агитационные листовки на тему «Внимание-дети!»).

3. Оформлена выставка детских рисунков на тему «Я и дорога» (1-4 классы).

4. Оформлена выставка детских презентаций на тему «Правила дорожного движения» (5-7 классы).

5. Представлены лучшие видеоролики на тему  «Правила дорожного движения» (8-11 классы).
6. На территории села Светлое размещены агитационные листовки по профилактике ДТП.

7. Проведены родительские собрания по правилам безопасности на дороге с 1-11 классы.
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